

2014 年 12 月 16 日
政府帳目委員會會議

審計署署長第六十三號報告書
《第 2 章 - 為長者提供的健康服務》

食物及衛生局局長的開場發言

主席、各位委員：

首先我感謝審計署署長及其同事就衛生署及醫院管理局提供的長者醫療及護理健康服務，進行了一項全面、深入的衡工量值審計工作，並提出了很多寶貴意見及建議。我們同意報告的建議，衛生署及醫管局亦會參考審計署的各項建議，積極跟進，採取改善措施和着手儘快落實在回應內的相關措施，以進一步改善長者醫療服務。

在回應帳目委員會的問題及意見前，我希望重申政府會加強長者醫護服務，以應付人口老化帶來的挑戰。

醫管局在本年年中推出普通科門診公私營協作計劃，先在觀塘、黃大仙及屯門三區試行，讓病情穩定、慣常在醫管局普通科門診求醫的高血壓病人，選擇接受區內參與計劃的私家醫生所提供的治療。視乎病人及參與計劃的私家醫生的反應，當局會考慮將公私營協作計劃在未來數年逐步擴展至其他地區，除了可以紓緩醫管局門診服務的壓力外，公私營協作計劃亦有助推廣家庭醫生的概念，從而為長者提供更適切的基層醫療服務，包括預防性護理服務。

就報告書的關注，衛生署會積極跟進長者健康中心的服務檢討，提升長者健康外展隊伍有關健康推廣活動運作模式的服務效益，以及改善長者醫療券的計劃管理等。醫管局亦會致力縮短專科門診的輪候時間、優化排期安排、擴展跨聯網的轉介安排，以及為更多安老院舍提供社區老人評估小組服務。

稍後時間，衛生署署長和醫管局的行政總裁會詳細闡述及回應有關報告的建議，各項改善的服務範圍，以及相關措施。多謝主席。

- 完 -